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ATENCAO:

Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO
CONSIDERADAS. Todas as equagdes estdao em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolugio numérica considere g = 10 m/s>.

01. (2,5 pontos) A aceleragdo de uma particula, de massa m, que se move em um eixo x horizontal sob acdo de uma
Unica forga é dada pela equagdo a = k/v, onde k é uma constante positiva. Sabendo queemx = 0,v = v, e
t = 0, determine:

a) (1,0) o mdédulo da velocidade da particula em fun¢do do tempo t;
b) (1,0) o médulo da velocidade da particula em fungdo da posicdo x;
¢) (0,5) o valor do médulo da forga que atua sobre a particula em fungdo do tempo;

02. (2,5 pontos) Uma argola S de massa m = 2 kg pode se mover ao longo de
uma barra circular delgada. O coeficiente de atrito estatico entre a argola e a barra p
é igual a u = 0,2. A argola foi posicionada inicialmente a uma distancia d =

0,25 m do ponto A, com velocidade nula, e a gravidade local tem mddulo g = e

10 m/s? e aponta verticalmente para baixo.
a) (1,0) Esboce as forgas que atuam sobre a argola usando um diagrama de corpo

isolado e escreva as suas equagbes de movimento utilizando a Segunda Lei de
Newton. u

b) (1,0) Determine a velocidade angular maxima constante que o sistema pode ter para que a argola ndo suba ao
longo da barra circular.

¢) (0,5) Qual o momento angular da argola em relagdo ao ponto A na situagdo do item anterior?

03. (2,5 pontos) Um projétil de massa m é disparado horizontalmente com
uma velocidade de mdédulo v contra um bloco, de massa 9m, que esta preso v k
a uma mola de constante eldstica k que inicialmente ndo esta deformada. —
N3o ha atrito e o coeficiente de restitui¢ao da colisdo é igual a e.

a) (1,0) Determine o modulo da velocidade com que o projétil e o bloco se

movem apods a colisdo.

b) (1,0) Calcule a deformagdo da mola no instante em que o bloco para momentaneamente.

c) (0,5) Em que tipo de colisdo deformagdo da mola seria maxima? Quanto vale a deformagdo nesse caso?

04. (2,5 pontos) A secdo de cone da figura é formada pelo sélido de revolugdo Y
completa da curva y = rx/h em torno do eixo x. Suponha que este sélido possui y f,‘fx
uma densidade volumétrica de massa constante e igual a p. S

a) (1,0) Calcule a massa total deste corpo.
b) (1,0) Obtenha o momento de inércia do objeto em torno do eixo x.
¢) (0,5) Calcule a energia cinética de rotagdo deste solido quando ele é colocado para

girar em torno do eixo x com velocidade angular w. N
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